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Koi broevi nedostasuvaat 
 
 Alija Muminagi}, Danska 
 Renata Svedrec, Hrvatska 
 
 Vo ova statija }e re{avame malku nevoobi~aeni, no sepak 
interesni zada~i.  
 Primer 1. So razgleduvawe na crte`ot 1, lesno se zaklu~uva 
slednoto: vo kru`incite nacrtani vo temiwata na triagolnikot se 
zapi{ani celi pozitivni broevi, a na stranite na triagolnikot se 
zapi{ani zbirovite na dva sosedni broevi.  
 
 
       
       
     crte` 1 
      
 
 

 Zada~a 1. Primenete go istoto pravilo i re{ete gi zada~ite 
zadadeni na slikite 2,3 i 4. 

     crte` 2     crte` 3     crte` 4 
 

 Veruvame deka zada~ata, t.e. problemite uspe{no gi re{ivte. 
Mo`da nekoi od vas se zapra{aa dali mora broevite vo kru`incite 
i na stranite da bidat isklu~ivo celi i pozitivni. Poka`ite na 
primeri dali mo`e da se koristat negativni celi broevi i/ili 
dropki.  
 

 Zada~a 2. Dali mo`e da se re{i zada~a so uslovite prika`ani na 
crte` 5?  
 

 
 
 
 
 
          crte` 5 
 
 

 Primer 2. Koristej}i go praviloto od prethodniot primer, da se 
odredat broevite koi nedostasuvaat na crte`ot 6.  
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         crte` 6 
 

Re{enie.Da ja razgledame nizata od crte`i. 

Bidej}i mora da e  ispolnet uslovot (6 ) (6 ) 6x x    , dobivame deka 
3x  , t.e. kone~no re{enie na zada~ata e: 

 

 Primer 3. Koristej}i go praviloto od prviot primer, da se 
opredelat broevite koi nedostasuvaat na crte`ot 7.  
 
  
 
 
 
          crte` 7 
 
 Re{enie. Postapuvame kako vo prethodniot primer  

 Bidej}i mora da e ispolnet uslovot (13 ) (10 ) 7x x    , zaklu~uvame 
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deka 8x  , pa kone~noto re{enie na zada~ata e:  
 

 Obop{tuvawe(generalizacija): So oznakite kako na crte` 8, da se  
 
 
 
 
 
           crte` 8 
 

odredat broevite ,x y  i z (ako se zadadeni broevite ,a b  i c ).  
 Prema porano koristenoto pravilo zaklu~uvame deka e ispolneto  
  x y a                       (1) 
  y z b                        (2) 
  z x c                        (3) 
So sobirawe na ravenkite (1), (2) i (3)  dobivame 2( )x y z a b c     , 
t.e.  

  
2

a b cx y z     .                  (4) 

So odzemawe na ravenstvoto (1) od ravenstvoto (4) dobivame  

  ( ) ( )
2

a b cx y z x y a       , t.e.  
2

b c az          (5) 

a so odzemawe na ravenstvoto (2) od ravenstvoto (4) dobivame  

  ( ) ( )
2

a b cx y z y z b       , t.e.  
2

a c bx          (6) 

i kone~no  

  
2

a b cy   .                    (7) 

 Da zabele`ime deka so uslovite od primerot 3 ( 10a  , 7b  , 13c  ) 
na osnova na izrazite (5), (6) i (7) dobivame deka  
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2 2

b c az        

  10 13 7 8
2 2

a c bx        

i  

  10 7 13 2
2 2

a b cy       .  

 Do rezultatot od voop{tuvaweto mo`e da se dojde i na drug na~in, 
na primer da go razgledame 
crte`ot koj sleduva, zaedno so 
negovite oznaki.  
 Spored toa, dobivame  
  ( ) ( )c x a x b    ,  
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odnosno 2x a c b   , t.e. 
2

a c bx   . Na potpolno ist na~in se 

dobivaat i ravenstvata  (5) i (7).  
 

 Zada~a 3. Koristej}i go  praviloto od prviot primer, opredeli gi 
broevite koi nedostasuvaat na crte`ot 9(zabele`ete deka na 
stranite na triagolnikot se postaveni tri posledovatelni 
prirodni broevi).  

 Zada~a 4. Koristej}i go praviloto od prviot primer, opredelete 
gi broevite , ,x y z  koi nedostasuvaat na crte`ot 10.   
 

 Koj uslov mora da go zadovoluva brojot n  za da ,x y  i z  se celi 
broevi? Dali vo sekoj slu~aj ,x y  i z  se posledovatelni broevi?  

ЗАДАЧА  ОД  VIII  ВЕК... 

 Човек  морал  преко  река  да  пренесе  волк,  коза  и  купус. Во  чамецот  
можат  да  се  сместат  само  човек.  А  со  него  или  волкот,  или  козата,  или  
зелката.  Но,  ако  ја  остави  козата  со  волкот,  тогаш волкот  ќе  ја  изеде  
козата; ако  ја  остави  козата  со  зелката,  тогаш  козата  ќе  го  изеде  купусот, а  
во  присуство  на  човекот  ,,  никој  никого  не  јаде,, .  Човекот  успеал  да  ги  
пренесе  преку  реката  волкот,  козата  и  зелката.  Како  тој  го  сторил  тоа? 
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